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ATA DA 40ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. No dia seis novembro de dois mil e 2 

vinte, às quatorze horas, por meio de videoconferência no Google Meet, se iniciou a 3 

quadragésima reunião do colegiado do curso de Administração Pública. Membros presentes: 4 

Adriana Aparecida da Conceição Santos Sá, Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira, Naldeir 5 

dos Santos Vieira, Edimilson Eduardo do Silva e Marcos Valério Martins Soares. Pontos de 6 

Pauta: 1º) Provas encaminhadas fora do prazo previsto no calendário de avaliação; 2) Abertura 7 

de edital para professor 2021/1 e 2021/2; 3º) Edital Vice-coordenador do curso de 8 

Administração Pública; 4º) Edital Tutores (quadro reserva); 5º) Edital Representante Discente 9 

no Colegiado; 6º) Aproveitamentos de Atividades Profissionais como Estágio; 7º) Segunda 10 

chamada das avaliações; 8º) Calendário Acadêmico 2021; 9º) PPC curso de Administração 11 

Pública; 10º) Aprovação de AACCs; 11º) Informes. A professora Adriana iniciou a reunião 12 

informando que a portaria de nomeação a membro do colegiado do professor Daniel e do 13 

professor Marcos Valério se encontra vencida, porém seria interessante que os mesmos 14 

participassem das discussões, mesmo não tendo poder de voto. A professora Adriana colocou 15 

em votação a inclusão de um novo ponto de pauta na reunião, sendo este: Provas encaminhadas 16 

fora do prazo previsto no calendário de avaliação. Todos aprovaram por unanimidade. 1º) 17 

Provas encaminhadas fora do prazo previsto no calendário de avaliação: Adriana afirmou 18 

que devida a instabilidade de energia e internet provocadas por fortes chuvas na região, 19 

ocasionou o atraso da entrega das avaliações de vários alunos. Foi colocado em votação a 20 

aceitação das avaliações enviadas depois do horário previsto no calendário. Foi aprovado por 21 

unanimidade. 2º) Edital Professor 2021/1 e 2021/2: A professora Adriana afirmou que a 22 

coordenação do curso de ADM Pública está fazendo um levantamento para verificar quais são 23 

as disciplinas em que os alunos mais necessitam que sejam reofertadas. Foi colocado em 24 

votação a abertura do edital para professor bolsista referente aos semestres 2021/1 e 2021/2. 25 

Foi aprovado por unanimidade. Adriana solicitou que os membros do NDE indicassem nomes 26 

para compor a comissão do edital. Foram indicados: Kenny, Lucineide, Dalva, Grazielle e 27 

Agnaldo, sendo que desses nomes apenas três participarão, ficando a ser decidido 28 

posteriormente. 3º) Edital Vice-coordenador do curso de Administração Pública: A 29 

professora Adriana informou que a abertura do edital para vice-coordenador do curso já havia 30 

sido aprovado pelo colegiado anteriormente, porém ao fazer a solicitação, a DEAD informou 31 

que não seria necessário abrir um edital e que o colegiado deveria fazer a indicação. Desta 32 

forma o colegiado elegeu a professora Grazielle, porém ao solicitar a portaria foi comunicado 33 

que a Reitoria não aceitou, uma vez que a mesma entende que precisa ser realizado o processo 34 

seletivo. Foi colocado em votação a abertura de edital para vice-coordenador do curso de ADM 35 

Pública. Foi aprovado por unanimidade. A professora Adriana comunicou ser necessário que o 36 

colegiado fizesse a indicação de nomes para compor a comissão do edital. Foram indicados: o 37 

professor Edimilson, o professor Naldeir, o professor Marcos Valério e a pedagoga Lucineide 38 

Nunes, sendo estas indicações aprovadas por todos os membros presentes. 4º) Edital Tutores 39 

(quadro reserva): A professora Adriana afirmou que atualmente a quantidade de tutores no 40 

curso de ADM Pública é o suficiente, porém se forem liberadas novas vagas no curso pode vir 41 

a ser necessário a entrada de novos tutores. O professor Naldeir afirmou que fazer a abertura do 42 



edital é uma decisão antecipada, já que não se tem a certeza da liberação de novas vagas para o 43 

curso. Foi colocado em votação a abertura do edital. O colegiado decidiu de forma unânime 44 

que o edital de quadro reserva para tutores seja aberto no semestre 2021/1, pois entendeu que 45 

ainda é muito cedo para fazer a abertura do mesmo. 5º) Edital Representante Discente no 46 

Colegiado: A professora Adriana relatou que quando a professora Grazielle era a coordenadora 47 

do curso, conseguiu que fosse utilizada a plataforma Moodle para que os alunos elegessem um 48 

representante discente para o colegiado. Afirmou ainda que o curso de ADM Pública está a 49 

mais de três anos sem representante discente, sendo que no último edital do colegiado não 50 

houve inscrições para a vaga. Adriana afirmou que gostaria que fosse utilizado o Moodle para a 51 

eleição, porém recebeu orientações da DEAD, que de forma alguma o curso poderia fazer 52 

qualquer iniciativa em prol da representação discente, pois poderia ser vista como uma 53 

interferência do curso. A DEAD informou que essa medida deveria partir do DCE. A 54 

professora Adriana alegou que por várias vezes a coordenação tentou contato com o DCE, 55 

porém o DCE não conseguiu levar a questão proposta adiante. A professora Adriana informou 56 

ao colegiado que entrou em contato com a diretora da DEAD, Mara Ramalho e questionou de 57 

que maneira poderia resolver a situação. Segundo a mesma, a diretora Mara afirmou que 58 

entraria em contato com a procuradoria ou com o representante do DCE, para que eles 59 

mobilizem os alunos. O professor Naldeir afirmou que nada impede que seja comunicado via e-60 

mail aos alunos, que está aberta a vaga para representante discente. Segundo a professora 61 

Grazielle, a DEAD afirmou que os alunos não podem simplesmente indicar um representante, 62 

mas que o DCE precisa realizar o processo junto aos alunos do curso. O professor Naldeir 63 

afirmou que informar aos alunos em relação ao direito de representação discente é uma questão 64 

de transparência e que acha que isso não fere nenhum princípio. Portanto, ficou definido que o 65 

curso informará aos alunos em relação a vaga de representante discente no colegiado, a fim de 66 

que os mesmos se mobilizem a respeito. 6º) Aproveitamentos de Atividades Profissionais 67 

como Estágio: O professor Naldeir expôs ao colegiado os nomes dos discentes que fizeram o 68 

pedido de aproveitamento de atividades profissionais como estágio, sendo eles: Maria Santos 69 

Barbosa, do polo de Padre Paraíso; Daniel Azevedo Sales, do polo de Teófilo Otoni e Sumalha 70 

Sanemilia Correa, do polo de Turmalina. Segundo o professor Naldeir, toda a documentação 71 

enviada pelos alunos se enquadra dentro das normas do regulamento e, portanto, pode-se 72 

realizar o aproveitamento. Foi colocado em votação a aceitação dos pedidos de aproveitamento 73 

de atividades profissionais como estágio dos alunos citados. Foi aprovado por unanimidade. 7º) 74 

Segunda chamada das avaliações: Foi colocado em votação a aprovação das solicitações de 75 

segunda chamada, sendo que a maioria das justificativas foi a falta de energia, falta de internet 76 

e problemas no Moodle. Foi aprovado por unanimidade. 8º) Calendário Acadêmico 2021: A 77 

professora Adriana afirmou que encaminhou via e-mail a todos os membros do colegiado, a 78 

proposta do calendário acadêmico 2021. O calendário foi enviado pela Prograd à DEAD, a fim 79 

de que fossem realizadas as modificações necessárias. Foi colocado em votação que o 80 

colegiado realizasse a solicitação de retificação do calendário, já que o mesmo consta no 81 

primeiro semestre “Avaliação Única”, sendo que o colegiado já havia definido a aplicação de 82 

duas avaliações. Todos aprovaram. 9º) PPC curso de Administração Pública: Foi colocado 83 

em votação a convocação de uma reunião para discutir apenas as alterações no PPC realizadas 84 

pelo NDE. Todos aprovaram. 10º) Aprovação de AACCs: A professora Adriana afirmou que 85 

está aceitando as AACC’s por e-mail e sem a assinatura do coordenador de polo, pois devido a 86 

pandemia a maioria dos polos ainda se encontram fechados. Adriana pediu ao colegiado que 87 

referendasse ou fizesse alguma objeção. Todos referendaram. 11º) Informes: A professora 88 

Adriana informou que DEAD está passando por um momento de planejamento, por isso estão 89 



acontecendo várias reuniões. Adriana afirmou que está sendo muito enfática nas reuniões, pois 90 

ficou preocupada em relação ao risco do Conselho Diretor voltar atrás na decisão de 2017, de 91 

priorizar o curso de Administração Pública na abertura de novas vagas, desta forma acentuou a 92 

necessidade do planejamento que está sendo elaborado conter elementos que demonstrem a 93 

importância dos cursos de gestão na região. Adriana informou ao colegiado que pediu que 94 

todos os possíveis cursos a serem ofertados na DEAD que se enquadrem na área de gestão 95 

sejam vinculados ao curso de Administração Pública. Sem mais a tratar, lavrou-se a presente 96 

ata que após lida e aprovada será assinada pela presidente do colegiado. Adline Gonçalves 97 

Lima - Secretária do curso de Administração Pública. X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X. 98 

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública. 


